

## **Выступление заместителя Председателя Совета Федерации К.И. Косачева на 42-й Генеральной ассамблее АИПА (онлайн)**

23 августа 2021 г.

Уважаемые коллеги, добрый день!

Для меня большая честь выступить от имени Федерального Собрания Российской Федерации на 42-ой Генеральной ассамблее Межпарламентской ассамблеи АСЕАН (АИПА). Пользуясь случаем, также рад передать Вашему Превосходительству, господин Абдул Рахман Таиб, слова благодарности за теплый прием и продуктивную встречу во время официального визита Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко в Государство Бруней-Даруссалам в 2019 году.

Развитие связей с Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) входит в число приоритетов внешней политики России на азиатском направлении.

2021 год проходит под знаком двойного юбилея – 30-летия российско-асеановских отношений и 25-летия полномасштабного диалога Россия-АСЕАН. Состоявшаяся в июле по этому поводу специальная встреча глав внешнеполитических ведомств наших стран наметила вектор его дальнейшего продвижения, определила перечень задач, которые нам предстоит решить, в том числе на высшем уровне, включая принятие комплексного плана действий по наращиванию сотрудничества на 2021-2025 гг.

В фокусе внимания остается активизация совместных усилий по борьбе с пандемией коронавируса, в частности обеспечение всеобщей доступности вакцин. Россия оказывает АСЕАН необходимую консультативную и практическую помощь, мы направляем в регион специалистов-эпидемиологов, тест-системы и медикаменты. В данный момент достигнута договоренность или ведутся переговоры о поставках «Спутника V» во Вьетнам, Лаос, Малайзию, Мьянму, Таиланд и Филиппины. Предпринимаются шаги по налаживанию

зарубежного лицензированного выпуска этого препарата в Юго-Восточной Азии. В июле во Вьетнаме уже была произведена пробная партия вакцины.

В условиях пандемии особое значение приобрело использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Именно видеоформат позволил обеспечить привычный ритм функционирования диалоговых механизмов – онлайн проходят совещания министров иностранных дел и экономики, заседания старших должностных лиц по политвопросам, экономике, борьбе с транснациональной преступностью, сельскому хозяйству и энергетике. Не отстаем от этого тренда и мы, парламентарии, о чем свидетельствует наша сегодняшняя виртуальная встреча.

Однако вызывает сожаление, что уже второй год подряд в рамках генеральных ассамблей АИПА не проводятся диалоговые встречи с наблюдателями. Ведь именно непосредственный диалог парламентариев дает нам возможность «сверить часы», обсудить основные направления сотрудничества, как в двустороннем, так и многостороннем форматах. Поэтому, в случае сохранения ограничений в будущем, предлагаем продолжить практику организации и виртуальных диалоговых встреч с наблюдателями.

В видеорежиме запускаются новые механизмы кооперации – в июне состоялись первые Консультации высоких представителей России и стран «десятки», курирующих вопросы безопасности. Повышенное значение мы придаем скорейшему старту российско-асеановского Диалога по безопасности использования ИКТ.

По экспертным оценкам, к 2030 году эти технологии будут аккумулировать до 8% ВВП региона. Наша страна по праву считается одним из глобальных лидеров в данной области. На сегодняшний день на развитие цифровой экономики выделяется 3,7 % российского ВВП, Россия находится на 9 месте в мире по доступности интернета. В среднем 80% населения страны и 70% предпринимателей получают государственные и муниципальные услуги в электронной форме. К 2025 г. планируем сформировать цифровую Россию с

единой цифровой средой и экосистемой сервисов. Рассчитываем, что это позволит увеличить национальный ВВП более чем на 30%.

Готовы делиться имеющимся у нас опытом в приоритетной для Ассоциации сфере цифровой трансформации, в том числе опытом внедрения апробированных в рамках ЕАЭС цифровых решений, включая мобильное приложение «Путешествую без COVID-19» и унифицированную систему поиска «Работа без границ» (запущена с 1 июля по линии ЕЭК), и заимствовать наработки асеановских коллег. Развитие взаимодействия в высокотехнологичных и инновационных отраслях, включая ИКТ, является одним из важнейших направлений нашего диалога.

Ведем дело к учреждению диалоговой площадки с «десяткой» по проблематике цифровизации городского хозяйства. Российские представители активно участвуют в конференциях Сети «умных городов» АСЕАН. На настоящий момент осуществляется или готовится к реализации целый ряд совместных проектов по содействию электронной торговле, по созданию сети профессионального общения женщин-предпринимателей, по применению инноваций в аграрном секторе, а также по цифровизации малого и среднего бизнеса в рамках выполнения Инициативы асеановской интеграции. Думаем, со стороны России это будет реальный вклад в продвижение к цифровому Сообществу АСЕАН.

В заключении хотел бы ещё раз отметить, что конструктивный диалог позволяет нам слышать и понимать друг друга. В этой связи рассчитываем на активное участие прекрасных представительниц стран АСЕАН в Третьем Евразийском женском форуме, который пройдет 13-15 октября в Санкт-Петербурге. А также будем ожидать вас на Всемирной конференции по межрелигиозному и межкультурному диалогу, которая состоится 16–18 мая 2022 года в Санкт-Петербурге. Мероприятие проводится Межпарламентским союзом при поддержке ООН. Предполагается участие глав государств, парламентариев и представителей мировых религий.

Желаю всем участникам 42-ой Генеральной ассамблеи АИПА конструктивных и интересных дискуссий, принятия взвешенных решений.

Благодарю за внимание.